

## *Аннотация инновационного продукта*

### *Электронный образовательный ресурс «Правила движения знай, ничего не нарушай»*

Электронный образовательный ресурс (далее – ЭОР) «Правила движения знай, ничего не нарушай», создан коллективом ГБДОУ детского сада № 87 Красносельского района СПб, в рамках совершенствования образовательной деятельности.

Предлагаемый инновационный продукт адресован педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений, а также родителям, для внедрения инновационных подходов к организации деятельности дошкольного образовательного учреждения и семьи по формированию навыков внимательного и осознанного поведения на дороге детей и их родителей.

Целью ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай» является обмен педагогическим опытом по вопросам применения электронных образовательных ресурсов, технологий и средств обучения и развития детей дошкольного возраста. В основу ЭОР включена специально созданная система интерактивных игр с использованием электронных средств обучения, способствующая повышению индивидуализации образовательного процесса в вопросах обеспечения безопасности дорожного движения.

Инновационный ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай!» предназначен для детей старшего дошкольного возраста (5 – 7 лет) и подразумевает совместное использование со взрослым (педагогом или родителями). В процессе обращения ребенка с ЭОР происходит амплификация представлений детей о Правилах дорожного движения (далее ПДД), а также решение задач по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Электронный образовательный ресурс «Правила движения знай, ничего не нарушай» и средства интерактивного портала для создания авторских мультимедийных интерактивных упражнений [LearningApps.org](http://LearningApps.org) - создание мультимедийных интерактивных упражнений, позволяет педагогам, родителям и администрации детского сада по-новому взглянуть на образовательный процесс. Все игры, представленные в учебно-методическом пособии, являются личной разработкой авторов.

Преимущество ЭОР – процессуальный и системный подход к формированию и закреплению представлений детей в интересной наглядной и интерактивной форме.

Отличительными особенностями данного учебно-методического пособия являются:

- *актуальность для ребенка, сопряженность с жизнью.* Девайсы и Интернет во многих семьях стали полноценным элементом жизни;
- *обоснованность применения.* Соблюдение требований СанПиН и СП для детского сада, в части, касающейся длительности применения ЭСО в образовательном процессе: Для закрепления одной темы с ЭОР «правила движения знай, ничего не нарушай», предлагается соответствующая интерактивная игра, занимающая не более 5 минут;
- *развивающий характер обучения.* Все игры представлены в четкой системе, направленной на закрепление материала, а также предполагают самостоятельную активность детей и формирование информационно-коммуникационных компетенций.

Система показателей качества дошкольного образования «МКДО» предполагает широкое использование педагогами цифровых технологий для реализации образовательных инициатив детей, для реализации детских проектов. Информационным поводом для разработки данного пособия послужил одноименный детский проект, предложенный воспитанниками средней группы, в результате разбора происшествия с одним из детей и его родителями, а также районное движение по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Уровень методической подготовки педагогов в вопросах обучения детей правилам дорожного движения достаточно высокий. В детском саду проводится систематическая работа по социально-коммуникативному развитию в области развития качеств и навыков детей по обеспечению личной безопасности, закреплению правил дорожного движения и поведения воспитанников на дороге.

Для наиболее успешной реализации деятельности с ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай», необходимо включать предложенные игры в образовательный процесс по усвоению

содержания деятельности, направленной на формирование основ безопасного поведения на дороге. Также, представленные игры рекомендуется применять как вспомогательный материал в ходе образовательной деятельности, как игры для закрепления образовательного содержания и, как совместные игры ребенка с родителями вне детского сада.

Системный подход в применении ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай», позволяет повысить имидж педагога и учреждения, а, следовательно, и имидж всех детских садов на региональном уровне, как в профессиональном сообществе, так и в глазах родительской общественности.

Инновационный продукт ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай» прошел испытания в группах детского сада, в домашних условиях родителями и детьми. Проведена презентация ЭОР на педагогическом совете в рамках распространения опыта работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. С сентября 2021 года он внедрён в образовательный процесс детского сада. В районном конкурсе по предупреждению ДДТТ «Дорога без опасности» среди образовательных организаций в 2021 году наш инновационный продукт стал Победителем (1 место) и получил положительные отзывы от членов Экспертной комиссии конкурса.

Таким образом, ЭОР «Правила движения знай, ничего не нарушай» готов к внедрению в систему образования Санкт-Петербурга